1) Expérience et observation :

Chlorure ————> Y}
d'hydrogéne (HC) \_ /N G e,

il i\

eau + BBT | on ouvre le robinet
N

v

2) Interprétation :
* Au contact de I'eau, le chlorure d’hydrog&IHECT) ........oocuvveeeieiiiiiiiieee e dans I'eau. Cette

dissolution de gaz (HCProvoque la création ............cccccevvvenne. dans le ballon, ce qui cause .....................
de l'eau.

3) Conclusion :
* Le chlorure d’hydrogene est ................commwmevvvvvvereennnnnn.......dans l'eau.

* La solution obtenue est appelée.........oui oo

a) Expérience et observation :

|, b) Conclusion :
1
_ ! * La solution de chlorure d’hydrogéne................le courant
= solutiond'acide 1. ...........
(A chlorhydrique (HCl) ® électrique, elle contient donc ..................
# => Le chlorure d’hydrogéne estun...................c...cooe
722 R
+ Test au nitrate d’argent AgNO; :
Solution aqueuse de aprés ajout de quelques
chlorure d'hydrogene P
(HCD) — gouttes de (Ag* ,NO3) — -
\/ -
— La solution aqueuse d’acide chlorhydrigH&L) contient dONC............cccccveeeevueiieieeceeieeeenns
* Equation d’ionisation de I'acide chlorhydriqUBCL) dans I'@aU. .. ......ccuuiiiiiiiii e
* L’ionisation de(HCl) dans I'eau est pratiquement............cccceeevnnees =.(HCl) est un électrolyte............ccceeennneen
+ Remarque: Les ionsH* et Cl~ formés sont entourés par des molécules d’eau : On dit qu'ils.sont.........
* L’ion H* hydraté peut étre représenté.patr....., alors I'équation de la réaction d’ionisation €Cl) dans
T T T CTU | Y=ol ] (PSPPSR
] PP
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& Le BBT est un compose qui change de couleur sulaamdture de la solution dans laquelle il est
introduit : il s’agit d’'un

V| BBT BBT TV *Le BBT vire.........oeceeeeeeeee avec la solutida(HCl), et
................................................... avec la solutio(\deC!)
—> Donc se sont les ions................ qui font virer le
— solution  solution = BBT......ooooo

1 g‘ "
—" deNaCl deHCl —

a) Expérience et observation :

solution ] [ .........................

de HCI LM/ .........................

N carbonate de
calcium CaC04

a) Expérience et observation :

- Ko de la température
- ' ', aucours de la réaction : Elle est dite
aprés l'ajout d'une ] / L,
> 7 [ * Virage de l'indicateur colore BBT
sol°de NaOH du au

solution aqueuse de HCl + BBT
b) Interprétation :

* Le virage du BBT dU .........cevvvnnnnnnnn. AU prouve que les ions hydronidg® *apportés par

+ Remarque: Si on fait la vaporisation totale de I'eau de la solution obtenue,

apparaissent : Il S’agit AU........ccooeeeiieiriiiiiiin
IV) Généralisation :
* Définition d’'un acide : Un acide eSt UN........cccceeeeeeieiviiinieieeeiiiiinnnn, qui s’ionise dans I'eau avec formation

* La présence d'ioNns .........cccceceeeeee e CONFEre a la solution aqueuse d’acide les propriétés suivantes

- Virage du BBT aU.........ccuceiiiieieeeeeeennnn.

- Action sur le carbonate de calciulmC0O; avec

- Action sur les hydroxydes métalliques tel que NaOH , Ké&\c formation du
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